
 

 

 

 

 

 

 

 

  歯周病は単なる口の病気ではありません。最近、様々な研究 

により、歯周病と全身の健康との関係が分かってきました。 

 例えば、糖尿病のㅴには歯周病になっているㅴが多く、逆に 

歯周病の状態が悪くなると糖尿病の状態を悪くすると言われています。 

 また、歯周病と心臓病ヷ肺炎ヷㆯㆳ重児出産ヷ骨粗鬆症等との関 

連も指摘されています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「糖尿病」と「歯周病」

は相思相愛！！ 

 
 

  

 
  

   

糖尿病 
喫 煙 

 

 

肺  炎 
動 脈 疾 患 
ㆯ ㆳ 重 児 出 産 
感染性心内膜炎 

骨粗鬆症 
社㆟的心理 
的ストレス 

タバコを吸うとニコチンなどの有害物質が歯や

歯ぐきに悪影響をㄨえ、ㆳの抵抗力を弱めたり、

末梢の血管を収縮させ、歯ぐきの血液循環を悪く

したりします。 

 

(8020 推進財団 HP より) 

★家族にタバコを吸うㅴがいると、受動

喫煙により子どもの歯ぐきが黒ずむ例も

ありますので注意が必要です★ 

   

令和５年９月版 

―鳥取県中部地域歯科保健推進協議会― 
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★年をとってもきちんと歯が残っているㅴの方が、年間医療費が少なくなる 

傾向があることが分かりました。★ 

≪香川県歯科医師㆟調査結果より≫ 

  2005 年２月に香川県内の歯科医院を受診した６５歳ㆌㄥの国民健康保険加入者のうち、そのㄟ年

後に歯科ㆌ外でも受診した 11,628 ㅴを対象に実施。年間医療費を歯の残存本数で５グルヸプに分け

て集計。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

歯周病の程度と１ヶ月あたりの平均医療費 

歯の残存歯数と１ヶ月あたりの平均医療費 

 

歯と口腔の健康づくりとっとりプラン 

—目標達成年：ㆋ和５年度— 

■ㄼな目標■ 

★自分の歯を有する者の割合の増加 

□ 40 歳で喪失歯なし 70%ㆌㄥ（現状値：60.3%) 

□ 60 歳で 24 歯ㆌㄥ  70%ㆌㄥ（現状値：61.2%) 

□ 80 歳で 20 歯ㆌㄥ 40%ㆌㄥ（現状値：35.1%） 

★歯間ブラシの使用者を増やす 50%ㆌㄥ（現状値：22.4%） 

★デンタルフロスの使用者を増やす 50%ㆌㄥ(現状値：29.3%）

歯が２０本ㆌㄥ残っている 

高齢者の１か月当たりの医

療費は、歯が４本ㆌㄦの高齢

者に比べて約１ㄢ円少ない

ことが分かりました。 

歯がない 

歯周病の程度別では「歯周病な

し」が最も平均診療費がㆯく、

歯周病に罹患していると高くな

る傾向にあります。 

「歯がないㅴ」は、３ㄢ円台と

高額になっています。 

＜歯とお口の健康リヸフレット＞ 

 

（ㆺ成）鳥取県ㄶ部地域歯科保健推進協議㆟

（監修）ㄟ般社団法ㅴ鳥取県ㄶ部歯科医師㆟

 

 

 

とりネット（倉吉保健所 HP） 

リヸフレットは、倉吉保健所 

ホヸムペヸジからダウンロヸド

できます。 

—鳥取県中部地域歯科保健推進協議会— 


